

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 14 мая 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.05.2021 Работник «Северной верфи» получил травму на производстве	4
14.05.2021 В Благовещенске горело кафе, пострадал его сотрудник	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
14.05.2021 На Коченевской птицефабрике в Новосибирской области приостановили работу несколько цехов	4
14.05.2021 "Открытые медиа": В московском метро уволены десятки сотрудников из-за акции в поддержку Навального	5
14.05.2021 Решетников рассказал, как банкротство может помогать сохранению рабочих мест	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
14.05.2021 России нужны не трудовые мигранты, а соотечественники!	7
13.05.2021 В 2020 г. число получивших российское гражданство в упрощенном порядке выросло почти на треть	10
Т.А. ГОЛИКОВА	10
13.05.2021 Голикова заявила о подготовке законопроекта о российском Красном Кресте	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
14.05.2021 Профстандарты для школьных охранников предложат сделать обязательными	11
13.05.2021 Минтруду осталось вернуть работу всего миллиону новых безработных	11
13.05.2021 Минтруд РФ предложил распространить субсидирование занятости на выпускников 2020 года	13
13.05.2021 Минтруд: Число безработных в РФ снизилось до 4,1 млн человек	14
13.05.2021 Котяков назвал регионы РФ со сложной ситуацией на рынке труда	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
14.05.2021 Дорожник скончался от сердечного приступа на работе - прокуратура ЕАО проводит проверку	14
14.05.2021 На территории воинской части в Хакасии погиб строитель	15
14.05.2021 На предприятиях Прикамье с начала года погибли 13 человек	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16



14.05.2021 Даром надо: отпускникам предложили компенсировать расходы на ПЦР	16
14.05.2021 На портале госуслуг открыли книгу жалоб на контролёров	17
14.05.2021 Российским безработным помогает правительство и закрытые границы	19
14.05.2021 Кадры решают	21
13.05.2021 Кабмин одобрил законопроект об электронном документообороте	23
13.05.2021 За себя и за того парня. Почти половина россиян работает свехурочно	24



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.05.2021

Работник «Северной верфи» получил травму на производстве

Основанием для проверки, начатой Северо-Западным следственным управлением на транспорте СК РА стала травма, полученная монтажником при производстве работ на рыболовецком судне «Ярусолов-Процессор (Марлин)».

Как сообщается на сайте Северо-Западного СУ СКР, судно было отшвартовано на территории завода ОАО «Северная верфь». Монтажник находился в трюме и контролировал спуск судна.

«В ходе производства работ произошел разрыв крепежа троса, который в результате раскачки ударили мужчину. В настоящее время, мужчина находится в больнице с переломом шейных позвонков», - сообщает пресс-служба Северо-Западного СУ СКР.

В формулировке проверки СК звучит возможное нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ. Было ли оно или это несчастный случай - пока неизвестно.

<https://spb.mk.ru/incident/2021/05/14/rabotnik-severnoy-verfi-poluchil-travmu-na-proizvodstve.html>

14.05.2021

В Благовещенске горело кафе, пострадал его сотрудник

Накануне вечером, 13 мая, в Благовещенске горело кафе «Опера». Пожар потушили, однако не обошлось без пострадавших.

По информации пресс-службы амурского управления МЧС, сообщение о пожаре в кафе поступило накануне в 19:57. Произошло возгорание в помещении кухни. На место выехали подразделения Благовещенского пожарно-спасательного гарнизона, а также дежурная смена спасателей поисково-спасательного отряда управления ГО ЧС города, всего 26 человек и 6 единиц техники. Из здания было эвакуировано пять человек персонала.

Через три минуты после прибытия огнеборцев пожар был локализован, спустя еще 30 минут ликвидировали открытое горение. **Пострадал** мужчина 1988 года рождения, **работник** кафе.

Предстоит установить причины и обстоятельства происшествия.

<https://portamur.ru/news/detail/v-blagoveschenske-gorelo-kafe-postradal-ego-sotrudnik/>

СОКРАЩЕНИЯ

14.05.2021

На Коченевской птицефабрике в Новосибирской области приостановили работу несколько цехов

Работа производственных корпусов Коченевской птицефабрики, одного из крупнейших подобных предприятий в Новосибирской области, приостановлена. Часть **сотрудников** были **уволены** с выплатой заработной платы, сообщил ТАСС председатель совета директоров предприятия Александр Морозов.

Ранее интернет-издание Gorsite.ru со ссылкой на муниципальные власти и генерального директора фабрики сообщило, что предприятие прекратило работу из-за нерентабельности производства. По данным СМИ, затраты на



технику, корма, лекарства стали значительно превышать прибыль, из-за чего под **сокращение** попали 500 **сотрудников**.

"Производство приостановлено в нескольких корпусах предприятия. Сейчас пауза, но ведутся весенне-полевые работы. Произошло некоторое **сокращение сотрудников**, но безболезненно, с выплатой заработных плат", - сказал Морозов, не уточнив причин приостановки.

В **Министерстве** сельского хозяйства Новосибирской **области** ТАСС рассказали, что причиной приостановки производства могут быть внутренние экономические проблемы предприятия. "У предприятия большая кредиторская задолженность, просрочка по выплате кредитов", - пояснили в Минсельхозе. В пресс-службе **министерства труда и социального развития** региона ТАСС сообщили, что уведомлений о предстоящих сокращениях от ЗАО "Коченевская птицефабрика" не поступало.

Коченевская птицефабрика была основана в 1968 году. Изначально приоритетным направлением птицефабрики было яичное птицеводство и, как сопутствующее, производство мяса птицы. Долгое время предприятие входило в первую тройку птицефабрик региона по объему производства и переработке. В декабре 2016 года в **Государственной инспекции труда** в Новосибирской **области** ТАСС сообщали, птицефабрика задолжала 245 сотрудникам 6,4 млн рублей.

<https://tass.ru/sibir-news/11373287>

14.05.2021

"Открытые медиа": В московском метро уволены десятки сотрудников из-за акции в поддержку Навального

Из-за апрельской акции в поддержку Алексея Навального из Московского метрополитена **уволили** уже около 40 **сотрудников**, сообщил "Открытым медиа" заместитель председателя независимого профсоюза ГУП "Московский метрополитен" Василий Шеляков. Ранее "Дождь" рассказал всего о двух увольнениях.

"Таких много, но мы пока не обо всех знаем, только ко мне обратились около 40 человек. Приходят расчеты даже людям, которые находятся на больничном", - рассказал Василий Шеляков. По его словам, всем предлагают два экземпляра заявления об увольнении на выбор: по соглашению сторон или - в случае отказа - по статье за прогул.

"Меня уволили за прогул, хотя у меня есть люди, которые видели меня на рабочем месте и готовы рассказать об этом", - отметил в разговоре с "ОМ" теперь уже бывший инженер-электроник первой дистанции службы связи Семен Стукалов.

В неформальной беседе с руководством некоторые узнают, что это связано с регистрацией на сайте оппозиционного политика Алексея Навального либо с посещением митинга. Причем для увольнения достаточно и того, чтобы в "черный список" попал не сам работник, а его родственник. Об этом написал в телеграм-канале депутат Мосгордумы от партии "Справедливая Россия" Михаил Тимонов. По его данным, собираются **уволить** несколько сотен **работников** подземки. Он сообщает, что по депо были разосланы списки тех, кто фигурировал в "базе сторонников Навального" либо тех, у кого в базе оказались родственники, и этих людей под любым предлогом начальство якобы предписало уволить до 14 мая.

"Меня уволили вчера, и нас таких много. Пока я сам находился в Управлении [городским транспортом], минимум семь человек тоже приходили туда за тем же, - рассказал дежурный Службы движения. - У меня есть сведения от коллег, что только за вчера из метро было уволено свыше 200 человек".



Сейчас профсоюз собирает обращения, чтобы начать работу по составлению коллективного иска. "Увольнение по соглашению сторон, конечно, будет тяжело обжаловать, а кого уволили на больничном, надо восстанавливать, это незаконное увольнение", - отмечает Василий Шеляков.

В пресс-службе метрополитена на запрос "Открытых медиа" не ответили.

В конце апреля "МБХ медиа" сообщило об увольнении из Мосгортранса инженера-технолога Яны Холодовой, которая зарегистрировалась на сайте "Свободу Навальному".

22 апреля - на следующий день после акции в поддержку Алексея Навального - Холодову вызвали к начальству. Замдиректора по контролю качества Роман Чурилов потребовал, чтобы она написала заявление об увольнении по собственному желанию. Это произошло после того, как в сеть выложили персональные данные людей, зарегистрировавшихся на сайте "Свободу Навальному!". В списке оказались и персональные данные Холодовой. Начальник заявил ей, что "информация" об увольнении "пришла сверху". В разговоре с девушкой Роман Чурилов признал, что требовать увольнения незаконно, однако "что он может сделать?", писал Znak.com.

Разговор с начальником Холодова записала на диктофон и выложила в сеть. Тогда, после огласки, девушке заявили, что разговора с начальством "не было", и она может продолжать работать. Но затем девушку все же уволили по п. "в" ч. 6 ст. 81 ТК (разглашение охраняемой законом тайны, ставшей известной работнику в связи с исполнением им трудовых обязанностей), рассказала юрист "Правозащиты Открытки" Алена Борисова. Основанием для расторжения трудового договора стало размещение Холодовой в сети аудиозаписи разговора со своим начальником, где он просил ее уволиться по собственному желанию.

Напомним, на сайте "Свободу Навальному!" регистрировались сотни тысяч потенциальных участников митинга за освобождение оппозиционера. Уже 2 апреля неизвестные получили доступ к базе адресов электронной почты тех, кто зарегистрировался по адресу free.navalny.com. А спустя две недели люди, оставившие на сайте свои адреса, начали получать сообщения с угрозами. Данные получили также работодатели этих людей и сотрудники силовых структур.

За этим последовали увольнения. Как писала "Медуза"*, лишились работы не менее шести сотрудников ВГТРК. К другим поддержавшим Навального россиянам приходили с проверками полицейские. Некоторых опрошенных силовики предупредили о возможной уголовной ответственности, в разговоре с другими не исключили вероятность ареста или штрафа. "Если не остановишься, можем и пару патронов подложить", - пересказывал слова сотрудника полиции Владимир из Пятигорска.

Анастасии Зориной из Южно-Сахалинска в день митинга звонили с незнакомого номера; в приложении GetContact он записан как "Черт", "Сукин сын" и "Мусара". Представляться мужчина не стал, но говорил с ней как старый знакомый, вспоминала девушка. "Что он из какого-то штаба и для участия в митинге им нужна помощь: подготовить слезоточивый газ, горючие смеси и самодельные взрывные устройства, - рассказала Зорина. - Причем звучал он так, будто я прямо должна это сделать - раз уж согласилась участвовать в митинге".

По данным "Медузы"*, следы взлома сайта "Свободу Навальному" ведут к людям, связанным с Администрацией президента РФ.

* - средство массовой информации, внесенное Минюстом РФ в реестр СМИ, выполняющих функции иностранного агента

<https://www.newsru.com/russia/14May2021/metronavalny.html>



14.05.2021

Решетников рассказал, как банкротство может помогать сохранению рабочих мест

Действующее в **России** законодательство о банкротстве воспринимается бизнесом зачастую либо как инструмент по ликвидации бизнеса, инструкция по ликвидации бизнеса, либо как способ затягивания процедур по возврату долгов и возможность не платить. Об этом заявил министр экономического развития Максим Решетников.

Как пояснил чиновник, в большинстве случаев компании прибегают к **процедуре банкротства**, когда активы из предприятия уже выведены. Дальше в рамках исполнительного производства или до этого по предложению кредитора суд назначает для ведения бизнеса арбитражного управляющего, на основе зачастую субъективных оценок которого и принимаются те или иные решения.

«В результате в 98% случаев вводится конкурсное производство, по факту происходит распродажа всего того, что осталось от предприятия, - пояснил Решетников. - И только в 2% случаев запускаются реабилитационные процедуры, то есть действительно процедуры, направленные на сохранение занятости, рабочих мест, на продолжение производства».

По словам министра, 60% кредиторов не получают ни рубля в рамках этой процедуры, и общая статистика говорит о том, что по 2020 году было удовлетворено лишь 5% требований кредиторов, то есть условно с 1 рубля только 5 копеек получили. При этом сама процедура занимает более двух лет.

Как пояснил Решетников, в новом законопроекте предусмотрено усиление функций, связанных с реабилитацией предприятий. «Чтобы **процедура банкротства** реально помогала сохранять рабочие места, сохранять работу предприятий, а не стимулировала распродажу активов и ликвидацию, как это сейчас в ряде случаев имеет место быть», - призвал глава ведомства.

Решетников уточнил, что сокращаются сами **процедуры банкротства** - теперь их будет две. Либо реструктуризация долгов и процедура спасения предприятия, либо ликвидация бизнеса. «Причём делаем, как я сказал, акцент именно на реабилитации бизнеса, - подчеркнул министр. - И для этого добавляем ряд новых возможностей. В частности, в суде будет возможность у кредиторов и предприятия договориться о диконте долга. Иными словами, когда просто в рамках судебных процедур часть долга будет списана, часть долга будет погашена. И тем самым произойдёт процедура оздоровления».

Следует отметить, что также можно будет продлить сроки возврата задолженности. Как полагают экономические власти, такие возможности будут побуждать арбитражных управляющих и кредиторов обращаться в суд и там договариваться.

<https://eadaily.com/ru/news/2021/05/14/reshetnikov-rasskazal-kak-bankrotstvo-mozhet-pomogat-sohraneniyu-rabochih-mest>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.05.2021

России нужны не трудовые мигранты, а соотечественники!

На днях Президент высказался о том: "что реально рабочих рук у нас в настоящее время не хватает в целых отраслях экономики". Сказано это было на встрече в Москве с президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном. Речь, как мы понимаем, шла о так называемых **трудовых мигрантах**. Несколько удивило то, что Президент, резюмируя встречу сказал: "И я считаю, что это абсолютно положительный процесс".



Давайте попробуем разобраться, насколько это действительно положительный процесс, и насколько нам действительно необходима **трудовая миграция**.

У этого вопроса есть несколько составляющих частей - идеологическая, финансовая, и криминальная.

Начнем с идеологической. **Трудовая миграция** существовала всегда, нынешние времена не исключение. Мигрируют трудовые ресурсы вполне закономерно туда, где лучшие условия жизни и оплаты по сравнению со своей страной. Причем в зависимости от ситуации и условия жизни и оплата труда могут иметь одинаковое значение. В одном случае иммигрируют, иногда с потерей в оплате, но в страны с более высоким и безопасным уровнем жизни. В другом основываясь только на значительно более высоком уровне оплаты. В ряде случаев, оба фактора имеют решающее значение.

В современной ситуации, приходится констатировать тот факт, что Россия выступает страной, в которой этот процесс происходит в обе стороны. Мы одновременно и страна-донор, и страна-реципиент. Вот только пока, от нас уезжают, как правило, более подготовленные специалисты. К нам приезжает во многих случаях малоквалифицированная рабочая сила.

Финансовая или точнее экономическая составляющая. Если хотите, это часть имеет несколько своих подразделов.

Первый - прямые финансовые затраты, как связанные с тем, что получаемые **трудовыми мигрантами** деньги в нашей стране тут же переводятся в страну откуда этот мигрант, прибыл. Возьму, для примера, цифры 2019 года - из России за рубеж физическими лицами было отправлено переводов на 7,537 млрд долларов в эквиваленте, в том числе в страны СНГ - 6,096 млрд, в страны дальнего зарубежья - 1,441 млрд. Это я еще не беру во внимание тот аспект, что большинство мигрантов работает в теневой занятости, значительная часть налоговых отчислений от результатов их труда и зарплаты не поступает в бюджет государства, оставаясь скрытой прибылью их работодателей. Другими словами, те самые деньги, которые могли бы быть потрачены внутри страны и пошли бы на развитие ее экономики, были успешно влиты в экономику стран, откуда приехали **трудовые мигранты**.

Второй - не прямые затраты заключаются в том, что уезжающие, как правило, высококвалифицированные специалисты были подготовлены в нашей системе образования и, как следствие, на их подготовку были потрачены средства, причем достаточно серьезные. Другими словами, государство понесло убыток. Прямой - в затратах на обучение, не прямой - в недополученной в результате отъезда прибыли (тут, конечно, чуть-чуть все сложнее, но я для простоты обозначу это так). Это тоже не один млрд. долларов. Точнее не так, в результате этого процесса, по подсчетам экономистов (Масленников В.В. и др), Россия в период с 2000 по 2019 год потеряла порядка 500 млрд. долларов.

Теперь, опять, вернемся к идеологической и, частично экономическим составляющим. Если верить Россотрудничеству за пределами России проживает около 30 миллионов соотечественников (хотя по неофициальным данным и исходя из численности населения бывшего СССР их существенно больше). Значительная часть из них, особенно тех, кто оказался в странах ближнего зарубежья, хотели бы вернуться в страну. Но существующие программы по "репатриации" настолько беспомощны, что если верить официальным данным МВД России, то с 2006 по 2018 год за 12 лет работы государственной программы по добровольному переселению соотечественников в Россию переехало 826 тысяч человек - капля в море! Там, где при правильном подходе мы могли бы получать по несколько миллионов человек ежегодно, мы получаем около 70 тысяч в год.

Почему такое происходит? Я сейчас не буду говорить об эффективности чиновников, занимающихся этими программами, о том, что подобные программы требуют совсем другого подхода и планирования - это понятные вещи. Я хочу обратить внимание на несколько другой аспект - а кому выгодно, что бы в страну въезжали "низкоквалифицированные" **трудовые мигранты**? Давайте посмотрим на цифры: "По данным Росстата, в строиндустрии Москвы и области заняты 1,4 млн человек. Из них мигранты - как минимум две трети". Другие цифры:



"По подсчетам МВД РФ и правительства Москвы, в прошлом году 33,1% московских мигрантов работали в торговле, 21,6% - в общепите, 16,4% - на стройках, 13,9% - в транспорте и связи, 7% - в гостиничном бизнесе, 8% - в прислуге.". Как это выглядит в абсолютных цифрах? По данным Росстата, за 2019 год число мигрантов в России достигло 4,46 млн человек, но эту цифру эксперты считают заниженной. Так, например, МВД, вместе с нелегальными мигрантами, называет цифру в 13 миллионов человек. А это согласитесь уже достаточно существенный показатель - примерно 15% трудоспособного населения страны! Если еще внимательнее взглянуться в эти цифры, то мы увидим, что основные сферы занятости это - торговля, общепит, строительство и транспорт. Мне, кстати, очень удивительно, что совершенно не отражена в цифрах сфера ЖКХ. Тем не менее, не сложно заметить, что интересы гастарбайтеров (а точнее свои) лоббируют компании в которых востребован минимально квалифицированный труд. Именно они пробивают квоты на **трудовую миграцию**.

Тактически - здесь и сейчас, им не выгодно вкладываться в автоматизацию и повышение уровня малой механизации в сфере своей деятельности. Считать на перспективу, хотя бы ближайших 10 лет, процесс вызывающий у таких лоббистов тоску - сначала закупи соответствующую технику, потом найми квалифицированных специалистов способных с этой техникой работать, да еще и плати им более высокую зарплату - сплошные убытки. То, что еще более глобальные убытки несет государство их мало интересует. Принцип маркизы де Помпадур: "после меня хоть потоп" - прочно обосновался в их установках. Причем, в общепите, и особенно в такси, это еще и прямая угроза жизни.

Мне, кстати, именно с позиции государства не совсем понятно отсутствие, как я уже писал, внятной политики по отношению к соотечественникам - людям одной с нами культуры и базовых социальных установок. На те самые миллиарды долларов уже потерянных для страны можно было бы прекрасно организовать реальные и работающие программы по переселению соотечественников в Россию, включая при необходимости и переподготовку их на необходимые специальности. Это в огромной степени могло бы решить и еще одну проблему, обозначенную Президентом: "Доля детей мигрантов в российских школах должна быть такова, чтобы можно было адаптировать их к языковой и культурной среде, а также не допустить ситуации, как в Европе и США, где формируются целые школы, укомплектованные только такими детьми". В случае с соотечественниками и их детьми, такого вопроса просто не стояло бы на повестке дня.

При этом необходимо помнить и то, что в нашей стране уровень официальной безработицы находится в районе 6%, причем в некоторых регионах, например, Северного Кавказа, он доходит почти до 30% (Ингушетия). Почему нельзя решать вопросы внутри государства путем создания условий для межрегионального перемещения той самой рабочей силы? Кто забыл - напомню - в СССР строительные бригады из тех же Кавказских республик были очень востребованы.

Хочу обратить внимание и еще вот на какой аспект. **Трудовые мигранты** не хотят и не будут встраиваться в нашу культуру. Больше того, они начинают создавать этнические анклавы, в которых свои кафе и столовые, свои магазины, свои (или вернее для своих) гостиницы и все остальное, что этому сопутствует. Не буду повторяться про то, что и налогов они тоже не платят. Однако, мы прекрасно понимаем, что все вышеперечисленное порождает и свою особенную среду, в том числе и криминальную. Год назад в Москве были столкновения армян и азербайджанцев. Беспорядки на территории крупнейшего российского агрокластера "Фуд Сити". Столкновения с полицией на рынке "Теплый Стан" и многое другое.

Уже сейчас можно с уверенностью говорить о том, что **трудовая миграция** из республик бывшего СССР представляет из себя серьезную опасность. А в случае увеличения этого потока, опасность будет только возрастать. Не очень бы хотелось получить у себя в стране ситуацию как в Европейских странах, когда в некоторых и весьма крупных городах в определенные районы нельзя войти даже днем, если ты не член какой-либо диаспоры. Это я еще не рассматриваю



аспект их влияния на политику тех стран в которых они пребывают. Так может пора начать принимать реальные действия по решению этой проблемы, а не откладывать в очередной долгий ящик?

Очень часто, на различных уровнях власти, любят говорить о том, что Россия должна занимать лидирующие позиции в мире. Стоит ли, в этой связи, радоваться тому, что Россия занимает первое место в Европе и второе в мире (после США) по количеству **трудовых мигрантов**? Или все же начнем реально работать с соотечественниками?

<https://moment-istini.com/news/rossii-nuzhny-ne-trudovye-migrancy-a-sootechestvenniki.html>

13.05.2021

В 2020 г. число получивших российское гражданство в упрощенном порядке выросло почти на треть. Как сообщил депутатам российской Государственной Думы премьер-министр РФ Михаил Мишустин, в 2020 г. российское гражданство в упрощенном порядке получили свыше 650 тыс. человек. Показательно, что это на 30% больше, чем годом ранее - до начала глобальной пандемии нового коронавируса. По словам Михаила Мишустина, в России оптимизировали процедуры предоставления гражданства, от рассмотрения соответствующих заявлений до тестирования на знание русского языка. Последнее особенно важно для приезжающих в Россию из Казахстана, с Украины и из Белоруссии. Российские власти системно и целенаправленно действуют в направлении упрощения интеграции приезжающих в страну на работу и получения ими гражданства. Речь также идет о возможном расширении программы репатриации. Эти и другие комплексные меры призваны в перспективе способствовать увеличению численности населения страны и восполнению дефицита рабочей силы, в том числе и за счет легализовавшихся **трудовых мигрантов**.

В 2020 г., по данным МВД РФ, сокращение иностранной рабочей силы составило в разных регионах России от 20 до 50%. Максимальный отток был зафиксирован в сфере услуг - 33,5%, деятельности домашних хозяйств - 28,6%, работ по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов - 25,8%, а также в строительстве - 22,2%.

<https://media-miq.ru/indicators/v-2020-q-chislo-poluchivshih-rossijskoe-grazhdanstvo-v-uproshhennom-porjadke-vyroslo-pochti-na-tret/>

Т.А. ГОЛИКОВА

13.05.2021

Голикова заявила о подготовке законопроекта о российском Красном Кресте

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова заявила, что Минздрав и российский Красный Крест подготовят законопроект о нем, а также о защите наименования и эмблемы организации.

"Я все-таки хотела бы со своей стороны пожелать, чтобы этот обновленный российский Красный Крест в своей работе базировался на трех основных блоках. Это историческое наследие и традиции, это современные вызовы, которые сегодня стоят не только перед этой организацией, но и перед нашим обществом в целом. И, конечно, использование положительного международного опыта", - сказала Голикова на встрече с председателем "Российского Красного Креста" Павлом Савчуком.

Она отметила, что нужно уделить внимание взаимодействию центрального офиса Красного Креста с региональными, усилить работы на местах, правительство со своей стороны готово оказать содействие. Голикова также отметила, что Красный Крест и Минздрав начали работу по подготовке законопроекта о российском Красном Кресте и защите его эмблемы и наименования.



"Поскольку организация является частью международного Красного Креста и Красного Полумесяца, я также просила бы министерство здравоохранения совместно с российским Красным Крестом обеспечить соответствие законопроекта основополагающим принципам движения", - добавила Голикова.

Как отметил на встрече председатель "Российского Красного Креста" Павел Савчук, основными направлениями помочь со стороны организации должны быть работа в соцсфере и сфере здравоохранения, в том числе в части профилактики инфекций, ВИЧ, туберкулеза, а также по вопросам донорства крови и костного мозга.

Не менее важным направлением будет помочь при возникновении ЧС, оказание психо-социальной поддержки и гуманитарной помощи, отметил Савчук. Он также рассказал о сборе пожертвований для пострадавших и семей погибших в казанской гимназии. По его словам, "Российский Красный Крест" берет на себя обязательства вместе с правительством Татарстана определить индивидуальные потребности семей, которых коснулась трагедия. Расходы будут освещаться публично на сайте организации, а сбор средств осуществляется в рамках общероссийской акции "МыВместе".

<https://ria.ru/20210513/proekt-1732198905.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.05.2021

Профстандарты для школьных охранников предложат сделать обязательными

Зампред комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный предложит Минпросвещения и Миннауки сделать обязательными профстандарты для ЧОПов в образовательных организациях - таким образом, по его словам, школы не смогут охранять «вахтеры-любители».

«В регионах, где образовательная организация при выборе охранного предприятия закладывает в конкурсную документацию требования к частному охраннику, соответствующие профессиональным стандартам, отношение к вопросу безопасности детей в школах уважительное, и финансирование есть. Этот профстандарт был утвержден **Минтрудом** в 2015 году, но носит рекомендательный характер. Минпросвещения и Миннауки своими нормативными документами не предусмотрели его обязательность», - рассказал он «Известиям».

По мнению депутата, этот профстандарт должен стать обязательным. Таким образом, школы будут охранять профессионалы.

«На следующей неделе я буду обращаться в Минпросвещения и Миннауки по вопросам профессиональных стандартов. И в то же время попрошу их проработать вопрос изыскания источников финансирования безопасности в образовательных учреждениях», - заявил парламентарий.

Сейчас средства на обеспечение безопасности школы должны брать из субсидий: федеральных, региональных или муниципальных. Но, к сожалению, они финансируются по остаточному принципу, и это острые проблемы во многих регионах, добавил он.

<https://iz.ru/1163819/2021-05-14/profstandarty-dlia-shkolnykh-okhrannikov-predlozhat-sdelat-obiazatelnymi>

13.05.2021

Минтруду осталось вернуть работу всего миллиону новых безработных

За год с момента старта противоэпидемических ограничений российский **рынок труда** восстановился только частично. Уровень безработицы в марте этого года все еще выше, чем в марте 2020 года, в то же время в отдельных



отраслях есть дефицит специалистов из-за закрытых границ. При этом посткризисные уровни безработицы могут быть и ниже докризисной, а новая занятость будет несколько отличаться по структуре от предшествующей. Среди заведомо позитивных изменений, спровоцированных пандемией,— распространение удаленной занятости и интереса работников к переобучению.

Вчера Владимир **Путин** провел совещание с членами правительства, на котором в том числе обсуждалось нынешнее состояние российского **рынка труда**. В частности, **Минтруд** представил последние данные о безработице и предположил новую меру для ее снижения.

Так, по оценкам Росстата, которые в своем выступлении привел министр **труда** Антон Котяков, в марте этого года уровень безработицы в РФ составлял 5,4%, что на 1 процентный пункт ниже пикового для периода пандемии значения за август прошлого года.

«По данным Росстата, это менее 4,1 млн человек»,— пояснил он. Так же, по его словам, в России снижается не только общая, но и зарегистрированная безработица. «На 12 мая число зарегистрированных в центрах занятости безработных граждан было менее 1,53 млн человек»,— отметил он. Хотя текущий уровень безработицы все еще превышает аналогичный показатель (4,7%) за прошлогодний март — последний месяц перед введением противоэпидемических ограничений, его падение за семь месяцев с августа прошлого года является существенным. Его можно рассматривать как очередное доказательство специфического устройства российского **рынка труда**, который реагирует на экономические кризисы в первую очередь сокращением уровня зарплат, а не числа занятых. Последнее если и меняется, то не вырастает выше 10% и достаточно быстро возвращается к прежним значениям.

В то же время в течение всего этого года на российском **рынке труда**, несмотря на относительно низкую безработицу, обострилась другая проблема — нехватка специалистов.

Она была характерна в первую очередь для отраслей, где занято большое число мигрантов, так как они не могли въехать в страну из-за закрытия границ в рамках противоэпидемических мер. Согласно данным мониторинга предприятий Банка России, нехватку работников отмечали в строительстве, добывающих производствах, сельском хозяйстве, сфере транспортировки и торговле (подробнее см. “Ъ” от 8 февраля). Например, на отсутствие рабочих рук для проекта модернизации БАМа и Транссиба жаловалась РЖД (подробнее см. “Ъ” от 20 апреля). Для решения этой проблемы Минстрой разработал новую систему централизованного завоза кадров, однако пока она так и не заработала (подробнее о ней см. “Ъ” от 23 января). Отметим, что посткризисная безработица, учитывая этот фактор, может быть значимо ниже докризисной — во многом это зависит от того, насколько трудоемкими будут новые проекты, которые в 2021–2024 годах будут инвестироваться из федеральных средств: инфраструктурные проекты обычно к таким относятся.

Среди положительных изменений, произошедших за это время в российской трудовой среде, можно отметить распространение удаленной занятости. Так, по данным **Минтруда**, максимальное число одновременно работавших вне офиса достигало 3 млн человек. До начала пандемии этот показатель не превышал 100 тыс. человек. Чтобы обеспечить такой трудовой практике полноценную законодательную основу, **Госдума** приняла новый **закон** об удаленной работе (подробнее см. “Ъ” от 26 ноября 2020 года). В перспективе он позволит компаниям расширить объем найма удаленных работников и развиваться в соответствии с мировыми трендами в сфере персонала.

Помимо роста, хоть и вынужденного, распространения удаленной работы, еще одним последствием пандемии на **рынке труда** стало распространение новых технологий и, как следствие, интерес работников к переобучению из-за страха потерять рабочее место.

По оценкам консалтинговой компании BCG, в России доля озабочившихся своими карьерными перспективами из-за коронавируса составила 31,5%, чаще всего опасение потерять работу в связи с автоматизацией высказывали занятые в финансовых учреждениях, страховых или телекоммуникационных компаниях.



Частично в ответ на этот запрос **Минтруд** в числе мер, призванных повысить занятость по поручению президента, увеличил охват государственными программами переобучения — всего в них сможет принять участие до 168 тыс. человек. В ходе вчерашнего заседания глава ведомства также предложил расширить другую программу поддержки безработных — с помощью субсидирования занятости Фондом социального страхования — на выпускников 2020 года, которые не нашли постоянную работу. Всего до конца этого года, чтобы вернуть **рынок труда** РФ к докризисным показателям, **Минтруду** необходимо уменьшить число безработных на 1 млн человек. Это небольшая цифра на фоне числа работающих россиян (более 70 млн человек), однако даже с учетом включения выпускников в свои программы ведомство охватит мерами поддержки не более 40% из них. Остальные должны будут найти работу самостоятельно — впрочем, как и предсказывал “Ъ”, с большой вероятностью это случится (подробнее см. “Ъ” от 5 июня 2020 года).

<https://www.kommersant.ru/doc/4804884>

13.05.2021

Минтруд РФ предложил распространить субсидирование занятости на выпускников 2020 года

Министерство труда и социальной защиты РФ предлагает распространить субсидирование занятости на выпускников 2020 года. Об этом в четверг заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

По его словам, сейчас число официально зарегистрированных безработных россиян моложе 25 лет составляет 156 тыс. человек, при этом 15 тысяч — выпускники прошлого года, часть из которых встала на учет после 1 января 2021 года.

“Именно они нуждаются в помощи в получении первого места работы. Поэтому предлагаем распространить субсидирование занятости на выпускников 2020 года, которые не нашли постоянную работу, встали или встанут на учет уже после 1 января 2021 года”, — сказал Котяков на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

По его словам, процедура субсидирования найма позволит трудоустроить порядка 220 тыс. безработных граждан, в настоящее время уже трудоустроены 8 тыс.

Как пояснил министр, работодатель должен направить заявку на подбор персонала через портал “Работа в России”. За 1,5 месяца действия программы поступили заявки на 64 тыс. мест, самый большой спрос отмечался на сельскохозяйственных и производственных предприятиях, в транспортных компаниях, негосударственных образовательных и медицинских организациях.

Далее центры занятости подбирают персонал под заявленные работодателем требования и направляют соискателей на собеседования. После приема на работу работодатель дистанционно передает в Фонд социального страхования сведения о трудоустройстве. Фонд без дополнительных документов от работодателя поэтапно выплачивает субсидию через 1, 3 и 6 месяцев.

Как отметил министр, субсидирование помогает трудоустроиться в том числе гражданам предпенсионного возраста, одиноким и многодетным родителям, гражданам с инвалидностью. На данный момент это 22% от общего числа трудоустроенных по программе.

ТАСС - Российские новости



13.05.2021

Минтруд: Число безработных в РФ снизилось до 4,1 млн человек

Уровень общей безработицы в России снизился с августа с 6,4% до 5,4%. Об этом в четверг заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков, докладывая на совещании президента России Владимира Путина с членами правительства.

Президент попросил доложить о ситуации на рынке труда.

Котяков привел данные Росстата, который считает уровень безработицы по методологии Международной организации труда. По данным на март, этот показатель составлял 5,4%. "Это менее 4,1 млн человек. Напомню, на пике в августе уровень безработицы составлял 6,4%", - отметил Котяков.

Он напомнил цель - в текущем году необходимо вернуть уровень занятости на допандемические показатели. "Восстановительный процесс на рынке идет, и на конец марта удалось увеличить численность занятых на 644 тыс. человек", - заявил министр.

Прирост вакансий, по его словам, наблюдается по всем регионам.

Для достижения целевого показателя надо обеспечить работой еще 975 тыс. человек, сообщил глава Минтруда. В 17 регионах показатели уже достигнуты.

<https://rq.ru/2021/05/13/mintrud-chislo-bezrabotnyh-v-rf-snizilos-do-41-mln-chelovek.html>

13.05.2021

Котяков назвал регионы РФ со сложной ситуацией на рынке труда

В четырех регионах РФ ситуация на рынке труда является сложной, сообщил 13 мая глава Минтруда РФ Антон Котяков на совещании у президента РФ.

"В четырех регионах ситуация сложная, здесь мы видим плохую динамику по достижению целевых показателей. И также мы видим, что общее количество занятых снижается даже по отношению показателей года назад. Это Республика Коми, Марий Эл, Алтайский край и Псковская область", - сказал он.

Котяков отметил, что данные регионы находятся на особом контроле Минтруда. По его мнению, отсутствие положительной динамики говорит о том, что региональные программы требуют корректировки.

<https://regnum.ru/news/3268500.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.05.2021

Дорожник скончался от сердечного приступа на работе - прокуратура ЕАО проводит проверку

Прокуратура Биробиджанского района со специалистами **государственной инспекции труда** в ЕАО провели проверку исполнения законодательства в сфере охраны труда в связи с несчастным случаем, произошедшим на одном из предприятий, осуществляющем деятельность по обслуживанию дорог на территории Еврейской автономной области, сообщили корр. РИА Биробиджан в прокуратуре ЕАО.

В результате **несчастного случая работник скончался** от сердечного приступа.

Вместе с тем в нарушение требований ст. 212 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель не обеспечил соблюдение обязательных требований по охране труда и технике безопасности.



По данным фактам **государственной инспекцией труда** в ЕАО в отношении юридического лица и его руководителя возбуждены административные дела, предусмотренные ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение государственных нормативных требований охраны труда), ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ (допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке медицинского осмотра), которые находятся на рассмотрении.

В рамках прокурорской проверки на предприятии выявлены нарушения трудовых прав работников.

В частности, в локальных актах организации допускались нарушения при установлении сроков выплаты заработной платы. Выявлены факты несвоевременного утверждения графиков отпусков работников, привлечения их к труду свыше 2-х месяцев без выходных дней, а также нарушения требований к составлению трудовых договоров.

Вскрыты случаи несвоевременной оплаты труда работникам при расчете отпускных.

Кроме того, в организации не проводилась специальная оценка условий труда, не организовано проведение обязательных медицинских осмотров, не обеспечивается выдача работникам необходимых средств индивидуальной защиты.

В этой связи, прокурор Биробиджанского района Виктор Балаев в адрес руководителя предприятия внес представление и по требовал безотлагательно устранить нарушения трудового законодательства и обеспечить соблюдение требований охраны труда и техники безопасности.

В отношении юридического лица возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушения трудового законодательства), ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (ненадлежащее оформление трудового договора), ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы), ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда), ч. 4 ст. 5.27.1 КоАП РФ (необеспечение работников средствами индивидуальной защиты).

Материалы прокурорской проверки направлены в государственную инспекцию труда в Еврейской автономной области для рассмотрения, по существу.

<https://riabir.ru/lenta/novosti/dorozhnik-skonchalsya-ot-serdechnogo-pristupa-na-rabote-prokuratura-eao-provodit-proverku.html>

14.05.2021

На территории воинской части в Хакасии погиб строитель

Как сообщает **Госинспекция труда Хакасии**, **несчастный случай** произошел 10 мая с 39-летним **работником** индивидуального предпринимателя на территории воинской части.

В ходе выполнения бетонных работ произошло обрушение опалубки, в результате чего пострадал плотник-бетонщик, получивший травмы, несовместимые с жизнью.

Государственная инспекция труда в РХ начала расследование несчастного случая. На вопросы 19rus.info, что строилось на территории военчасти и какая это часть, сколько человек привлекалось на стройку, в Госинспекции не ответили.

https://19rus.info/index.php/proisshestviya-i-kriminal/item/153286-na-territorii-voinskoy-chasti-v-khakasii-pogib-stroitel?template=ia19042021&is_preview=on



14.05.2021

На предприятиях Прикамье с начала года погибли 13 человек

В Пермском крае за четыре месяца 2021 года на предприятиях погибли 13 человек. Такую статистику сообщает **Госинспекция труда** в регионе.

Основными причинами несчастных случаев названы неудовлетворительная организация производства работ, нарушение технологического процесса и эксплуатация неисправного оборудования.

Антилидерами по числу несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями стали Соликамск, Березники, а также Добрянский, Лысьвенский и Чусовской районы.

<https://regnum.ru/news/3269366.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.05.2021

Даром надо: отпускникам предложили компенсировать расходы на ПЦР

Единоразовые траты семьи с двумя детьми на тесты составляют 24 тыс. рублей, подсчитали в Союзе потребителей

Россиянам, прибывающим из-за рубежа, предложили компенсировать расходы на два теста на COVID-19. Союз потребителей предложил использовать для этого бюджетные средства, сказано в письме руководителя организации Петра Шелища главе правительства Михаилу Мишустину (есть у «Известий»). С 1 мая граждане обязаны сдавать два теста ПЦР в течение пяти дней, если прибывают в Россию из-за границы. В региональных поликлиниках люди сталкиваются с серьезными сложностями и вынуждены сдавать анализы за свои средства, говорят общественники. Траты на семью с двумя детьми составят 24 тыс. рублей, подсчитали в союзе. В пресс-службе правительства «Известиям» сказали, что **предложение** будет рассмотрено. Проведение тестов за счет бюджета увеличит число выявленных инфицированных граждан, ведь не все отпускники добросовестно исполняют требования, уверены эксперты.

За счет бюджета

Накануне сезона отпусков Союз потребителей предложил за счет бюджетных средств делать тесты на коронавирус россиянам, которые прибывают в страну из-за рубежа. Об этом сказано в письме организации главе правительства Михаилу Мишустину от 29 апреля. «Известия» ознакомились с документом. 16 апреля главный санитарный врач Анна Попова обязала российских граждан, которые возвращаются домой из-за границы после 1 мая, сдать два лабораторных исследования на COVID-19 методом ПЦР. Это надо сделать в течение пяти дней со дня въезда на территорию РФ, а результаты представить на портале госуслуг. С августа 2020 года возвращающиеся домой люди должны были сдать лишь один тест.

В письме в правительство Союз потребителей заметил, что в рамках программы ОМС тесты ПЦР проводят по назначению врача. Но на практике это не всегда возможно, уточнил Петр Шелищ. Жители регионов не успевают уложиться в необходимые сроки и сдать анализы бесплатно. Поэтому вернувшимся из отпусков людям придется дважды обратиться в частные компании, где одно исследование стоит в среднем 3 тыс. рублей. Для семьи с двумя детьми затраты составят 24 тыс. рублей, подсчитали в союзе. После отпуска для некоторых граждан такая сумма может быть непосильной, а значит, часть из них попытается уклониться от проведения необходимых анализов. Это может создать дополнительные эпидемические риски. Поэтому союз попросил правительство обратить внимание на финансовые затраты граждан, на которых возложена такая обязанность, а также рассмотреть возможность проведения тестов за счет бюджетных средств. По мнению эксперта, эту проблему можно решить двумя путями:



Минздрав предоставит бесплатные лаборатории гражданам плюс установит стандартную стоимость анализа, в пределах которой и можно будет получить компенсацию.

Если человек нарушит действующее требование и не загрузит результаты анализов на «Госуслуги», ему грозит штраф до 40 тыс. рублей. В том случае, когда такое бездействие нанесло вред другому человеку, размер штрафа может увеличиться до 300 тыс. рублей, предусмотрено в КоАПе.

- В преддверии отпуска граждане планируют свои траты и формируют определенный бюджет, - подчеркнул Петр Шелищ. - Если государство накладывает на людей новые обязанности, расходы на которые граждане до этого момента не учитывали, то стоит профинансировать их исполнение из бюджета.

За рубеж едут, как правило, обеспеченные люди, но это не значит, что на них внезапно следует накладывать дополнительные платные требования, добавил он.

В пресс-службе правительства «Известиям» сказали, что письмо союза поступило в аппарат **кабмина**, его рассмотрят в установленном порядке. В пресс-службе Роспотребнадзора отметили, что документ в ведомство пока не поступил. В Минздраве и Минфине на запрос «Известий» оперативно не ответили.

Остались дома

Согласно данным Росстата, по итогам 2020 года число выездных поездок россиян составило 12,3 млн. Из-за пандемии и закрытия границ для международных авиаперевозок весной 2020 года турпоток упал на 73% относительно 2019 года. В Ростуризме не уточнили, какие прогнозы у службы на этот год. Скорее всего, ситуация будет сопоставима с прошлым годом, сказал источник «Известий» в агентстве.

Вице-президент Российского союза туриндустрии Юрий Барзыкин сказал «Известиям», что в 2020 году соотношение между внутренним и внешним туризмом составило 90 и 10% соответственно. По его словам, в этом году ситуация вряд ли изменится, если только для перелетов не откроют Турцию и Египет. Он подчеркнул, что в 2019 году взрослый человек в течение заграничного отдыха тратил до 100 тыс. рублей. По словам эксперта, требование сдавать два анализа ПЦР после возвращения на родину соответствует мировой практике. Есть страны, которые требуют от своих граждан выдержать период самоизоляции после возвращения из-за рубежа, напомнил он.

Таким образом, если учесть, что число туристических поездок за рубеж в 2021-м сохранится на уровне 2020-го, то затраты бюджета на компенсацию только одного теста ПЦР составят примерно 37 млрд рублей в год.

По словам председателя комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослава Нилова, необходимые средства можно изыскать в федеральном Фонде обязательного медицинского страхования. Речь о выявлении инфицированных граждан, для того чтобы сократить как заболеваемость, так и финансовые расходы на здравоохранение. Ведь обнаружение COVID-19 на ранних этапах сокращает затраты государства на лечение людей, добавил депутат. Он подчеркнул, что не все вернувшиеся из-за рубежа сдают анализы либо добросовестно предоставляют реальные результаты тестов. Исследования за счет бюджета могут решить эту проблему, полагает он.

<https://iz.ru/1163655/evgeniia-pertceva/darom-nado-otpusknikam-predlozhili-kompensirovat-raskhody-na-ptcr>

14.05.2021

На портале госуслуг открыли книгу жалоб на контролёров

Предприниматели смогут предъявить здесь претензии по результатам проверок 19 контрольных ведомств

Надзорным организациям, в том числе ФНС, Ростехнадзору, Роспотребнадзору и Минпромторгу, отводится лишь 20 дней на ответ бизнесменам, которые смогут отслеживать прохождение своих электронных жалоб на сайте госуслуг на



каждом этапе. Такая экспериментальная норма решения конфликтных ситуаций с контрольными ведомствами станет обязательной с 1 июля 2021 года для 62 видов госконтроля. В **Госдуме** и **кабмине** считают, что нововведение позволит сократить временные и финансовые издержки при взаимодействии граждан и бизнеса с госорганами, а также значительно разгрузит суды.

БИЗНЕСУ ОБЛЕГЧИЛИ УЧАСТЬ

Реформа контрольно-надзорной деятельности (КНД) в России стартовала летом прошлого года с **принятием** двух **законов** - о государственном, муниципальном контроле и об обязательных требованиях к бизнесу. Согласно нововведениям, любая внеплановая проверка теперь может проводиться только по согласованию с прокуратурой. Исключение составляет документарная проверка, то есть запрос документов, который проводится без выезда в офис. При этом **законом** установлен запрет на требование документов и сведений, которые находятся в распоряжении госорганов и органов местного самоуправления.

Однако оставался нерешённым вопрос обжалования действий контролёров. По действующим правилам, если гражданин или предприниматель не согласны с решением контрольного органа или действиями проверяющего, они могут обратиться либо в контрольный орган, который проводил проверку, либо непосредственно в суд. Однако до настоящего времени единого порядка разрешения споров с контрольными органами не было: сроки и процедуры **рассмотрения** жалоб каждое ведомство устанавливает самостоятельно.

Помимо большой нагрузки на суды, такое разнообразие подходов к жалобам приводит к дополнительным временным и материальным затратам как самих граждан и бизнеса, так и контрольных органов, ранее отмечал зампредседателя Правительства - руководитель аппарата **кабмина** Дмитрий Григоренко.

ОБЖАЛОВАНИЮ ПОДЛЕЖИТ

Поэтому, чтобы облегчить и упростить выяснение отношений с контролёрами, в августе 2020 года в стране начался эксперимент по досудебному обжалованию бизнесом результатов контрольных проверок и действий инспекторов. Теперь предприниматели могут обжаловать результаты КНД в досудебном порядке, подав жалобу через сайт госуслуг, где создана специальная опция.

Причём не только подать жалобу, а также отслеживать все этапы её **рассмотрения** и взаимодействовать с должностными лицами без личного посещения ведомства. Процедура **рассмотрения** жалоб чётко регламентирована: на ответ заявителю даётся 20 рабочих дней.

Работа сервиса построена на основе наиболее распространённых жизненных ситуаций, с которыми сталкиваются граждане и предприниматели в процессе общения с контрольными органами. В числе таких ситуаций, например, нарушение процедуры проведения проверки, несогласие с назначенными мерами. В электронном виде можно оспорить, к примеру, решения по итогам контрольных мероприятий Роспотребнадзора.

Эксперимент скоро завершается, и с 1 июля 2021 года для 62 видов государственного контроля процедура досудебного обжалования решений надзорных органов начнёт действовать в обязательном порядке. Постановление об этом председатель Правительства Михаил **Мишустин** подписал 28 апреля. В утверждённом главой **кабмина** перечне - 19 контрольных ведомств, включая ФНС, Ростехнадзор, Ростуризм и Рос **труд**.

ЧТО ЭТО ДАСТ?

Нововведение позволяет в понятные сроки и по понятным процедурам обжаловать решения, которые проверяемые считают несправедливыми, считает первый зампредседателя Комитета **Госдумы** по экономической политике Владимир Гутенёв.



"С другой стороны, это даёт возможность **кабмину** собирать статистику, видеть закономерности нарушений контрольных ведомств. И, обобщая эти данные, Правительство сможет увидеть, в каких регионах и по каким надзорным органам проходят злоупотребления", - пояснил "Парламентской газете" депутат. Он добавил, что мера поможет улучшить в стране бизнес-климат.

Прозрачность надзорных органов, по мнению Владимира Гутенёва, сегодня для **кабмина** является одним из ключевых факторов для **принятия** объективных решений.

"Досудебное обжалование решений контролёров позволяет в понятные сроки и по понятным процедурам урегулировать все проблемные вопросы".

Как правильно пожаловаться на контролёра

Подать жалобу на действия проверяющих органов можно через портал госуслуг. Обращение индивидуального предпринимателя в этом случае заверяется простой либо усиленной электронной подписью. На заявление же от организаций необходимо поставить усиленную квалифицированную электронную подпись (УКЭП). Гражданину для этого нужен будет подтверждённый профиль на портале.

ЖАЛОБА ДОЛЖНА СОДЕРЖАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ СВЕДЕНИЯ:

- наименование надзорного органа, Ф. И. О. должностного лица, решение или действия которого обжалуются; Ф. И. О. и сведения о месте жительства (месте деятельности) гражданина либо наименование организации-заявителя, сведения о месте нахождения этой организации; сведения об обжалуемых решениях, которые привели или могут привести к нарушению прав заявителя; основания и доводы, на основании которых не согласен заявитель; документы, подтверждающие доводы (по желанию).

Согласно постановлению, государство не будет взимать пошлину за подачу таких жалоб. В ходе **рассмотрения** жалобы чиновники должны будут выбрать один из вариантов: приостановить обжалуемое решение контрольного органа, отменить его полностью или частично, заменить другим, признать действия проверяющих незаконными или оставить жалобу без удовлетворения.

Парламентская газета

14.05.2021

Российским безработным помогает правительство и закрытые границы

Работодателям заплатят за наем выпускников вузов

Основной темой традиционного совещания президента Владимира **Путина** с членами правительства в четверг была анонсирована ситуация на **рынке труда** и реализация программы поддержки занятости населения. Но из-за стрельбы в казанской школе министрам пришлось обсуждать также безопасность школьников и студентов. А глава **Минтруда** Антон Котяков доложил о мерах поддержки выпускников вузов 2020 года, которые не смогли найти работу и зарегистрировались в качестве безработных.

Страшной бедой и варварским преступлением назвал стрельбу в казанской школе президент Владимир **Путин**. Министры обещают в ближайшее же время представить **предложения** о мерах недопущения подобных трагедий в будущем. Тема куда как актуальна в связи с тем, что в конце мая предстоят выпускные для 1,4 млн школьников. Как рассказал министр просвещения Сергей Кравцов, в этом году будет 680 тыс. выпускников 11-х классов. 60% из них пойдут учиться на бюджетные места в вузы, куда 20 июня начнется прием заявлений.



По словам министра труда и социальной защиты Антона Котякова, среди официально зарегистрированных безработных в РФ насчитывается 156 тыс. человек моложе 25 лет, и 15 тыс. из них – это выпускники прошлого года, часть из которых встала на учет после 1 января 2021 года.

По итогам марта 2021 года уровень безработицы в России составил 5,4%, а общее число безработных опустилось ниже 4,1 млн, сообщил Котяков. Эти цифры публикует Росстат, определяя уровень безработицы по методологии Международной организации труда. На пике проблемы, в августе 2020 года, безработица фиксировалась статведомством на уровне 6,4% (4,8 млн человек), напомнил министр. При этом на портале **Роструда** «Работа в России» в период пандемии 2020 года как безработные зарегистрировались практически 6 млн россиян, сообщал замглавы **Роструда** Денис Васильев.

Котяков в четверг отметил, что снижается и число зарегистрированных в центрах занятости безработных граждан. «По состоянию на 12 мая это уже менее 1,53 млн человек. Из них почти 700 тыс. стоят на учете с прошлого года», – отметил министр. По словам Котякова, около 644 тыс. человек уже трудоустроены в России по состоянию на конец марта, однако необходимо обеспечить занятость еще примерно 975 тыс. человек для достижения допандемических показателей (в 2019 году численность занятого населения составляла почти 72 млн человек).

Котяков отметил, что с учетом федеральной поддержки и региональных программ по восстановлению занятости, допандемические показатели уже достигнуты в 17 из 85 регионов, в 40 – восстановление идет по прогнозу, но в некоторых – Коми и Марий Эл, Алтайский край и Псковская область – общее количество занятых снижается даже по сравнению с прошлогодним показателем.

О действующих мерах поддержки накануне подробно рассказывал депутатам премьер-министр Михаил Мишустин во время ежегодного отчета правительства в Думе. По его словам, всего на дополнительную поддержку граждан было направлено почти 2,5 трлн руб. (более 10% федерального бюджета страны). Он особенно отметил помочь более чем 2 млн человек, которые остались без работы и при этом воспитывают несовершеннолетних детей (в таких семьях на тот момент было свыше 3,5 млн детей). Им перечислили дополнительные деньги к пособию по безработице.

Во время пандемии пособия по безработице были увеличены более чем для 2,3 млн человек, сообщил Мишустин. Их выплатили также индивидуальным предпринимателям. Весной прошлого года предпринимателям были предоставлены гранты на выплату заработной платы в размере одного МРОТ на каждого работника. Гранты на сумму более 90 млрд руб. получили свыше миллиона малых и средних предприятий, в которых было занято около 4 млн человек.

Были запущены программы кредитной поддержки наиболее пострадавших отраслей. Программа ФОТ 2.0 предусматривала полное списание долга, если компания сохранит не менее 90% коллектива. А если не меньше 80% – выплату половины задолженности. Около 230 тыс. предприятий приняли участие в этой программе. В результате бизнесу будет списано около 430 млрд руб. и сохранено около 5,5 млн рабочих мест, уверял Мишустин. На программу, стартовавшую в апреле прошлого года, в этом году направлено 22 млрд руб.

1 марта правительство решило выделить около 7,7 млрд руб. на льготную кредитную программу для бизнеса ФОТ 3.0, которой смогут воспользоваться компании из наименее восстановившихся после кризиса отраслей. Это общепит, сфера гостеприимства, развлечений, досуга, спорта, туризма. Правда, льготные кредиты по ней под 3% будут доступны только для компаний, которые участвовали в программе ФОТ 2.0. По словам Мишустина, в рамках этой программы уже заключено договоров на 45 млрд руб. и она позволит поддержать до 1,2 млн человек.

В марте 2021 года также стартовала программа стимулирования найма. В четверг Котяков предложил распространить ее на выпускников вузов 2020 года, которые встали на учет как безработные после 1 января 2021-го и по этому формальному признаку не попали в нее. По этой программе Фонд социального страхования выплачивает



работодателям вознаграждение за каждого принятого на работу безработного. Работодатель должен подать через портал «Работа в России» заявление о поиске новых сотрудников с перечнем свободных рабочих мест и вакансий. Субсидия будет равна трем минимальным размерам оплаты **труда**, включая районный коэффициент и сумму страховых взносов. Первый платеж производится через месяц после **трудоустройства**, второй – через три месяца, последний – через шесть месяцев. «Такая мера, на наш взгляд, поможет устроиться на работу более чем 200 тыс. человек», – подсчитывал **Мишустин**. Власти также надеются, что 115 тыс. человек пройдут переобучение, еще 60 тыс. будут трудоустроены по программе социального контракта. На региональные программы **трудоустройства** правительство планирует выделить около 21 млрд руб.

Вопрос с зарубежной рабочей силой в четверг не обсуждался, но эксперты считают его сейчас ключевым для **рынка труда** в РФ. Да и президент **Путин** на встрече с президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном признавал, что в стране сейчас не хватает рабочих рук в целых отраслях экономики. На фоне пандемии коронавируса, согласно статистике МВД, число мигрантов, зарегистрированных в РФ в 2020 году, снизилось вдвое: до 9,8 млн с 19,5 млн в 2019 году. Почти в два раза снизилось и количество оформленных разрешений на работу, включая лицензии для высококвалифицированных специалистов, – с 126,9 тыс. до 62,7 тыс. При этом, по данным Центробанка, в 2019 году граждане отправили в страны ближнего зарубежья почти 13 млрд долл. Средняя сумма одного перевода – 246 долл.

В опубликованном в марте 2021 года исследовании РИА Новости отмечалось, что число официально зарегистрированных безработных в 2020 году существенно выросло: по итогам января 2021 года их численность составила 2,5 млн человек, это в 3,6 раза выше, чем годом ранее. А в сентябре прошлого года этот показатель составлял почти 3,7 млн человек, после чего начал медленно снижаться. При этом, по данным проведенного Росстата выборочного исследования, в январе только треть безработных (34,7%) для поиска работы обращались в службы занятости.

Из 4,3 млн безработных в январе 18,9% пришлось на молодежь до 25 лет – это примерно 810 тыс. человек. В августе 2020 года их было более 1 млн. Впрочем, доля безработных в возрасте старше 50 лет тоже выросла. По итогам января в общей структуре она составила 20,1% – это немногим более 860 тыс. человек (760 тыс. в августе 2020 года). Средний возраст безработного сейчас – 37 лет.

Как показало исследование, на поиск работы в среднем уходит 7,1 месяца, при этом 21,7% безработных искали работу 12 месяцев и более, почти четверть безработных (22,7%) – от трех до шести месяцев. В сельской местности ситуация складывалась сложнее, чем в городе: 28,6% сельских безработных находились в состоянии «застойной безработицы», то есть искали работу более года (в городе – 18,4%).

За совещанием следили и авторы общественно-политических Telegram-каналов. «Президент **Путин** открыл совещание с членами правительства с обсуждения казанской трагедии, – пишет «Мейстер». – Он сформулировал требующую решения проблему: «Жесткой, персональной должна быть и ответственность для всех лиц, которые выдают разрешение на оружие, а также предоставляют необходимые для этого документы... Ситуации, когда, например, медицинскую справку можно просто купить за деньги, порой даже не приходя на осмотр... должны быть полностью исключены».

https://www.ng.ru/economics/2021-05-13/4_8147_economics.html

14.05.2021

Кадры решают

Соотношение числа резюме к вакансиям в Сибири сложилось в пользу соискателей

Рекрутеры сообщили о нарастающем «кадровом голоде» в Сибири. Количество вакансий в апреле по сравнению с марта выросло на 11%, при этом число резюме за месяц сократилось на 4%. Самыми востребованными



специалистами оказались медработники. К примеру, в Новосибирской области спрос на них вырос на 50%. Также высокая конкуренция среди работодателей отмечена за строителей, работников ресторанных бизнеса и IT-специалистов. Эксперты объясняют рост вакансий восстановлением экономики, а настроение соискателей - долгой работой в режиме home-office, которая изменила образ жизни людей и сделала их менее активными.

Индекс конкуренции на рынке труда - соотношение числа резюме к числу вакансий - в регионах Сибирского федерального округа (СФО), по данным экспертов hh.ru, в апреле достиг минимального уровня с начала года: на каждое рабочее место претендовали около четырех соискателей (норма - пять). В Новосибирской области этот индекс еще ниже - 3,8. «Активность работодателей значительно выше соискательской, и проблема кадрового голода - это сейчас боль всех работодателей», - отмечают в пресс-службе «HeadHunter Сибирь». Общее количество вакансий в Сибири, по данным компании, в апреле выросло на 65% к тому же месяцу прошлого года и на 11% относительно марта 2021 года. Соискательская активность за год выросла на 14%, но если сравнивать с февралем и мартом, количество резюме в апреле даже сократилось - на 4%. «Начало 2021 года стало рекордным по динамике прироста вакансий, она была выше, чем в предыдущие два года. Для сравнения: в 2019 году рост количества вакансий в Сибири за январь-март относительно начала года был +6%, в кризисный 2020 год - +14%, а в 2021 году достиг +32%», - отмечают эксперты компании.

Сложнее всего найти работу в Сибири начинающим специалистам и топ-менеджерам. Одни из самых дефицитных специалистов на рынке труда - медики. Только в Новосибирской области спрос на них в апреле относительно марта, по данным hh.ru, вырос на 50%. По данным сервиса SuperJob, прирост числа вакансий в сфере медицины в СФО с марта по апрель составил 26%, за год - 35%. При этом соотношение резюме к вакансиям - 0,9. «Очевидна нехватка высшего, среднего и младшего медицинского персонала. Медицинский персонал стремится работать только в крупных городах - в учреждениях, обеспеченных средствами защиты и диагностики. Однако и в мегаполисах сегодня не хватает врачей, медицинских сестер и санитаров», - говорит руководитель исследовательского центра SuperJob Наталья Голованова.

Кроме медработников, по данным hh.ru, в Сибири высок спрос на строителей, специалистов из сферы туризма и ресторанных бизнеса, на рабочий персонал, IT-специалистов. Индекс конкуренции в этих сферах - меньше 2, что говорит о жесткой борьбе за эти кадры, отмечают эксперты. Управляющий директор «АвтоРаботы» Артем Кумпель подтверждает, что на данный момент спрос со стороны работодателей в сферах «Туризм, рестораны» и «Управление персоналом» в Сибири в разы превышает предложение. «Если для туризма и ресторанов рост вакансий связан со снятием большинства ограничений, то популярность эйчаров» объясняется возросшей активностью работодателей, готовых нанимать сотрудников», - пояснил господин Кумпель. По его данным, на конец апреля по сравнению с мартом 2021 года в СФО на 30% увеличилась востребованность строителей, на 18% - водителей и грузчиков. Дефицит строителей эксперт связывает с «оттоком мигрантов, который пока не могут компенсировать рабочие внутри страны, а также перетеканием работников в другие отрасли».

Госпожа Голованова добавляет, что дефицит рабочей силы испытывает также добывающая отрасль: «**Трудовые мигранты** вернулись на родину. Многие сотрудники-россияне за год пандемии также уехали с вахты в родные города и закрепились на рабочих местах там: в условиях нехватки **трудовых мигрантов** работодатели в регионах стали предлагать адекватный размер заработка и условия труда, также появилась возможность подработки в курьерских службах и автоперевозках».

«На настроения соискателей влияет долгая работа в режиме home-office, которая изменила образ жизни людей, сделала их менее активными физически. Кто-то не готов искать новую работу, потому что видит риски в том, чтобы принимать дела и адаптироваться в новой компании в режиме удаленной работы, кто-то еще не восстановился после ковида или сложного года и не готов к энергозатратному процессу поиска работы», - считают в hh.ru. Спрос на



подработку при этом, по данным экспертов компании, растет: в этом году возможность частичной занятости рассматривают 76% жителей Новосибирской области, их число по сравнению с прошлым годом выросло в три раза.

Эксперт группы региональных рейтингов АКРА Максим Першин считает, что «кадровый голод» в Сибири может объясняться резким ростом спроса со стороны работодателей в условиях восстановления экономики после пандемии. В то же время он отмечает, что, несмотря на восстановление экономики и снижение безработицы, последняя по-прежнему превышает уровень до пандемии. Наиболее высокий уровень в СФО, по его данным, наблюдался в июне-августе 2020 года и достиг 8,4%, в январе-марте 2021 года безработица снизилась до 6,9%. «В этих условиях в среднесрочной перспективе, полагаем, можно ожидать стабилизации на рынке труда и восстановления баланса спроса на труд и предложения работодателей, хотя по отдельным наиболее востребованным специальностям может сохраняться дефицит специалистов», - считает эксперт. Артем Кумпель полагает, что в ближайшие месяцы существующие тренды сохранят свою динамику, особенно в тех сферах, где дефицит рабочей силы вызван структурными изменениями на рынке. При этом в «Авито работе» ожидают, что до конца года разрыв между спросом и предложением минимизируется в силу как благоприятных эпидемиологических факторов, так и растущей активности соискателей. В SuperJob считают, что в ближайшее время спрос на руководителей, специалистов и рабочую силу в строительстве, производстве и добывающей отрасли в Сибири продолжит рост, так как в округе запущены масштабные инвестиционные проекты. «С медициной же ситуация серьезнее: сказывается выгорание» специалистов первичного звена и непосредственно работающих в COVID-госпиталях. Судя по трендам 2020 года, летом число заболевших коронавирусом пойдет на спад, а осенью (если инфекция выйдет на новый виток) число вакансий для медперсонала вновь вырастет», - считает Наталья Голованова.

<https://www.kommersant.ru/doc/4804698>

13.05.2021

Кабмин одобрил законопроект об электронном документообороте

Правительство на заседании одобрило **законопроект**, регулирующий порядок перевода бумажных документов в электронные с сохранением их юридической значимости. Об этом в четверг сообщил министр экономического развития Максим Решетников.

«Очень системный **законопроект** был сегодня рассмотрен и поддержан на правительстве - **законопроект** об электронном документообороте», - цитирует РИА «Новости» его слова.

Глава ведомства рассказал, что одобренный документ решает две задачи: устанавливает порядок перевода бумажных документов в электронные документы с сохранением всей юридической значимости и создает правила для их долгосрочного хранения и для бизнеса, и для органов власти всех уровней.

По его словам, действие **законопроекта** будет распространено на практически 99% документов. «Их можно будет перевести в электронный вид. И дальше срок их хранения в этом случае сокращается до одного года. То есть сейчас у нас, вы знаете, многие муниципалитеты, и региональные администрации, и бизнес вынуждены все подвалы свои забивать оригиналами бумажных документов. Теперь появляется возможность по части, подчеркну - по части, этих документов отказаться от такой практики», - пояснил министр.

По его словам, в **кабмине** были сложные переговоры в части определения, какие нужно хранить документы, по каким - сократить срок хранения, какие - хранить длительное время. «Сейчас мы нашли компромисс. Значительная часть, еще раз подчеркну, подпадает под новый порядок, но есть ряд направлений, которые пока будут в старом режиме храниться», - добавил Решетников.



Глава МЭР назвал **законопроект** одним из фундаментов цифровой трансформации документооборота в стране. Кроме того, по его словам, это создаст в стране новый бизнес, связанный с услугой по хранению документов, который будет лицензироваться. «**Законопроект** детально все эти вопросы урегулирует», - добавил он.

В конце апреля группа парламентариев внесла в **Госдуму** **законопроект** о регулировании электронного документооборота в сфере **трудовых отношений** без дублирования документов в бумажном виде. Проект подразумевает добровольное согласие как работника, так и работодателя на такой документооборот, который будет осуществляться через портал «Работа в России» и портал госуслуг, либо через иную информационную систему с возможностью подписания электронных документов. Это даст людям больше возможностей для удалённого трудоустройства.

<https://www.pnp.ru/politics/kabmin-odobril-zakonoproekt-ob-elektronnom-dokumentooborote.html>

13.05.2021

За себя и за того парня. Почти половина россиян работает сверхурочно

Выясняем с экспертами, действительно ли мы сильно перерабатываем и почему

Примерно половина работников заявила, что им приходится работать сверхурочно. По данным аналитического подразделения портала организации бизнеса «Битрикс24», о переработках сообщили 47% опрошенных. При этом две трети считают, что это вполне нормально - чтобы сотрудник бесплатно поработал парочку лишних часов, когда компания испытывает экономические трудности.

А по данным сервиса по поиску высокооплачиваемой работы SuperJob.ru, стахановцев еще больше - работают сверх положенного 6 из 10 россиян. Чаще всего на это жалуются врачи и учителя.

Сейчас достаточно широко распространен удаленный формат работы. Так вот, удаленщикам приходится вкалывать сверхурочно еще чаще, чем тем, кто ходит на работу. Если среди цеховых и офисных тружеников только каждый пятый заявил о том, что никогда не перерабатывает, то среди «домашников» таких еще меньше - лишь 11%, сообщает SuperJob. Остальным, пусть не каждый день, но приходится работать больше положенного.

Почему же так происходит?

- Начнем с того, что у нас даже по **закону** количество рабочих часов в год - одно из самых высоких в мире, - сказал «КП» проректор Финансового университета при **правительстве РФ** Александр Сафонов. - И все равно у нас очень распространены переработки. Люди часто оформляются на полторы ставки. А нередко работники трудятся сверх положенного по **закону** добровольно - чтобы больше заработать. Таксисты, например, вместо того, чтобы работать 12 часов через день, проводят половину суток за рулем ежедневно. Так что главная причина переработок - низкие зарплаты. Среди других причин - плохая организация работы, низкая производительность **труда**, применение отсталых, трудоемких технологий.

АДВОКАТ: «НЕ ПРИПОМНЮ СЛУЧАЕВ, ЧТОБЫ ЛЮДИ СУДИЛИСЬ С АДМИНИСТРАЦИЕЙ ИЗ-ЗА ПЕРЕРАБОТОК»

По **закону** переработки возможны только с согласия работника и должны оплачиваться дополнительно, - сказал «КП» адвокат Филипп Деменков, специализирующийся на вопросах **трудового права**. - Но на практике дополнительная оплата - это редкость, если речь не идет о профессиях со сдельной оплатой. Возможны две основные причины переработок. Первая - работник просто не справляется со своими обязанностями. Либо трудится, не торопясь, либо ему не хватает квалификации, и поэтому для выполнения необходимого объема заданий ему требуется больше времени, чем более расторопному коллеге. Вторая причина - переработки происходят по инициативе администрации, она перегружает своих сотрудников, давая им задания сверх нормы, либо сотрудникам приходится выполнять обязанности, не предусмотренные должностной инструкцией. Такие ситуации могут возникать, когда



подразделение недоукомплектовано и приходится работать, как говорили в советские времена, «за себя и за того парня».

Тем не менее, люди на переработки не жалуются.

- Не припомню, чтобы ко мне обращались именно с жалобами на переработки, - сказал адвокат. - Да, когда человека, например, незаконно уволят, то для более полной картины незаконных действий со стороны администрации добавляем и переработки, если они были. Но чтобы кто-то пришел к адвокату только с тем, что ему приходится работать не 8 часов, а например, 10, - этого не было.

КТО МОЖЕТ ПОЗВОЛИТЬ СЕБЕ 8-ЧАСОВЫЙ СОН

Среди работающих вне дома - 12%

Среди ушедших на удаленку из-за коронавируса - 16%

Среди тех, кто постоянно трудится дистанционно - 21%

<https://www.kp.ru/daily/27277/4412304/?from=twall>